

11.06.2018

Către: Ministerul Educației Naționale
Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare

Stimate Doamnă Președinte:

Următorii membri ai Comisiei CNATDCU Teologie au fost solicitați să analizeze sesizarea de plagiat a doctoratului în Teologie al domnului Cristian Vasile Petcu intitulat "Organizarea Bisericii Ortodoxe Române în perioada interbelică (1918-1940) și bazele ei canonice," susținut la Universitatea din Craiova (Teologie ortodoxă) în 2010, înregistrată la UEFISCDI cu nr. 570/28.02.2018; Pr. Prof. univ. dr. habil. **Ștefan Iloaie** (Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj Napoca), Prof. univ. dr. habil. **Corneliu Simuț** (Universitatea Emanuel, Oradea) și Prof. univ. dr. **Lucian Turcescu** (Concordia University, Montreal, Canada).

Următoarele documente ne-au fost puse la dispoziție de CNATDCU și le-am consultat pentru a face o recomandare: 1) Sesizarea anonimată înregistrată la UEFISCDI cu nr. 570/28.02.2018; 2) Avizul Comisiei de Etică al Universității Craiova înregistrat la MEN cu nr. 15365 bis/04.04.2018; 3) un fișier intitulat "Teza doctorat teologie 2010.pdf" care conține o teză de doctorat fără paginile de gardă și fără cuprins, dar care pare să fie teza domnului Cristian Vasile Petcu cu titlul de mai sus 4) un număr de 10 fișiere intitulate "Emilia Șercan poza 1-10.jpg" care conțin fotocopii ale unui articol adnotat și subliniat al lui Iorgu Iovan intitulat "Bunurile bisericești în primele șase secole" dintr-un volum publicat în 2014 sub îngrijirea lui Georgică Grigoriță și Daniel Grigore Filimon; 5) un fișier intitulat "Emilia Șercan – comparație texte Petcu.pdf" care conține 58 pagini detaliate de comparații și similitudini între teza de doctorat în teologie a domnului Petcu și versiunea publicată de dl. Petcu a tezei sale doctorale sub titlul *Guvernarea Miron Cristea* (Editura Enciclopedică, 2009); 6) un fișier intitulat "Corespondență pagini.pdf" întocmit aparent tot de Emilia Șercan pentru a urmări ușor corespondența dintre paginile tezei în teologie și cele ale volumului publicat de Editura Enciclopedică în 2009.

Analizând documentele puse la dispoziție, suntem de acord cu descoperirile Comisiei de Etică ale Universității Craiova că teza în Teologie constituie un plagiat care nu poate fi trecut cu vederea. Argumentele și analiza Comisiei de Etică sunt exhaustive și foarte convingătoare. Comisia a identificat 59 de fragmente plagiate, 80 de fragmente "încadrate la granița dintre plagiat și cvasiplagiat" și 32 de pagini autoplagiate, concluzionând că "domnul Cristian Petcu a săvârșit în mod deliberat și repetitiv peste o sută de acte de plagiat și autoplagiat care se regăsesc în toate capitolele tezei". Prin urmare, "Comisia de Etică a Universității din Craiova întrunită în ședință la 26.03.2018 a decis cu majoritate de voturi să propună retragerea titlului de doctor în teologie acordat domnului Petcu S. Cristian Vasile prin O.M. Nr. 5729/24.11.2010".

Convinsă de argumentele de mai sus, comisia noastră de asemenea **recomandă unanim retragerea titlului de doctor în Teologie Domnului Cristian Vasile Petcu.**

Cu stimă,



Ștefan Iloaie



Corneliu Simuț



Lucian Turcescu